

护航“三夏”

警车引路！省会交警为跨区作业联合收割机护航

河北法制报讯（记者 张世杰 通讯员 郭俊岭 周飞）6月6日晚，石家庄市公安局交通管理局环城交警大队红旗南警务站民警在工作中获悉，附近官家庄村村民位于红旗大街祥和路旁边的百亩小麦需要抢收，已联系到外地的联合收割机。交警随即全力提供通行保障，以警车引路，为跨区作业联合收割机护航，助力“三夏”生产。

为确保村民联系的收割机尽快到达麦田，红旗南警务站民警按照市交管局下发的《全市交

警系统“三夏”生产安全保障工作方案》要求，启动紧急工作机制，在向上级汇报情况的同时，主动与村民和联合收割机机手联系，在获悉收割机到达时间后，全力以赴做好沿途交通保障。

6月7日上午，联合收割机

进入辖区后，民警驾驶警车一路引领，将收割机安全引至麦田，确保收割机及时开展作业。

当日下午3时许，百余亩小麦收割完毕，收割机机手和村民对石家庄交警的精心护送和贴心服务表示由衷的感谢。

夏收时节晒麦忙 交通安全不能忘

河北法制报讯（赵宇）当前，正值小麦收割季，为服务群众出行，做好夏季交通管理工作，沧州市公安局渤海新区分局交警三大队针对农村麦收高峰时公路晒粮严重影响道路正常通行的问题，积极采取措施，打造安全、畅通、有序的交通环境。

该大队通过电视台、微信平台等，广泛宣传道路交通管理条例中不准在道路上打场晒粮、放牧堆肥和倾倒废物的规定，让禁止占用道路打场晒粮规定家喻户晓、尽人皆知。该大队积极协调园区（分区、村队）领导，将禁止占用道路晒粮这一问题列入工作议事日程，召开专门会议进行安排部署，逐级明确责任，层层抓好落实，提早解决好农民晒粮的场地，从源头杜绝占用道路打场晒粮。该大队还改进勤务模式，科学安排巡逻执勤班次，加大对辖区道路动态巡逻监控力度，将管理重点由省道向城乡道路延伸，针对违法行为突出的路段开展专项整治行动。同时充分发挥劝导站、劝导员、乡村“大喇叭”作用，加大宣传力度，使广大村民自觉抵制公路晒粮行为。



为确保“三夏”期间辖区道路交通安全畅通及夏收、夏种、夏管机械道路通行有序，平乡县公安局交警大队认真落实《河北公安交警护航“三夏”八项措施》，尽心助力来平乡作业的麦收农机通行安全、作业安心、转场顺利，赢得颗粒归仓的宝贵时间。图为6月5日平乡交警为农机驾驶员发放带有交警24小时联系电话的服务“三夏”连心卡和《致广大农机驾驶员的一封信》及防暑用品。

郑金玲 摄

多部门联动 服务“三夏”保麦收

河北法制报讯（耿连章）正值小麦抢收季节，为确保夏粮颗粒归仓，元氏县公安交警大队多部门联动、多措并举，全力为“三夏”保驾护航，营造良好通行环境。

该大队在辖区高速口设置“三夏”农机跨区作业服务站，为

过境农机手免费提供饮用水、医药箱、方便面、藿香正气水、风油精等保障用品，同时对过境农机手发放“三夏”服务保障电话卡，24小时全力做好服务保障工作。

交警引导大型收割机靠右行驶、有序通行，帮助农机手科

学规划行车路线，避开易堵路段，为收割机提供指路和引导服务，对集中出行的收割机车队安排警车引领。

该大队还部署事故民警联合保险公司工作人员24小时待命，一旦发生涉农机交通事故，

确保做到快出警、快处理、快撤离、快理赔，坚决防止道路拥堵，避免影响小麦抢收时机。

同时，交警对占用农用道路晾晒麦子、占道停车等行为进行劝导，保障安全通畅的麦收交通环境。



涉县交巡警查获酒后无证驾驶电动四轮车男子

河北法制报讯（苗文金 石继芳）6月7日15时许，邯郸市公安局交巡警支队涉县大队椿树岭中队执勤民警在南庄村路段开展酒醉驾专项整治行动时，发现一辆电动四轮车的驾驶人有酒驾嫌疑。经呼气式酒精检测，结果该

驾驶人血液中酒精含量为32mg/100mL，达到了饮酒后驾驶机动车的标准。且该驾驶人未取得机动车驾驶证。对此，民警在对进行交通安全法治教育后，依法对其无证饮酒后驾驶机动车的违法行为，给予罚款2000元的处罚。

高速交警冀州大队查处超速车辆

河北法制报讯（刘文杰）6月4日17时许，高速交警冀州大队测速设备发出超速报警，显示一辆白色小轿车时速达178km/h，超过规定时速48%，属严重超速违法行为。执勤民警立即在大麻森收费站进行布控，待该车行至此处时，示意该车

停车，并向驾驶人出示了超速违法照片。民警向驾驶人指出高速公路严重超速的危害，并依照道路交通安全法，对其“驾驶中型以上载客汽车超过规定时速百分之二十以上未达到百分之五十的违法行为”，给予罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

抚宁交警截下一辆超员面包车

河北法制报讯（刘亮）6月3日6时许，秦皇岛市抚宁区公安交警大队在北寨村开展错峰整治时，发现一辆面包车存在超员嫌疑，立即示意驾驶人靠边停靠接受检查。经查，该车核载9人，实载11人，超员2人。据了解，乘车人都是去附近工厂上班的工人，为省

钱就挤在了一辆车上。民警耐心教育，使该车驾乘人员认识到超员违法行为的严重性。随后，超员人员被安全转运。根据道路交通安全法相关规定，民警对驾驶人实施驾驶载客汽车载人未超过核定人数20%的违法行为，给予罚款200元、驾驶证记3分的处罚。



为提升老年人防诈骗意识，维护老年人的合法权益，6月8日，石家庄市公安局井陉矿区分局反诈中心民警辅警走上街头，向老年人发放防诈骗宣传手册，通过案例讲解向老年人介绍诈骗套路及危害，叮嘱老年人在日常生活中做到不轻信、不盲从、不转账，远离养老诈骗的陷阱。

温彦文 摄



6月9日，邯郸市公安局交巡警支队峰峰矿区大队宣传民警走进辖区建筑工地，针对务工人员出行工具大多是摩托车、电动自行车、面包车的情况，重点向大家讲解骑乘摩托车和电动自行车不戴安全头盔，以及酒驾醉驾等交通违法行为的危害性，警示务工人员及施工车辆驾驶人牢固树立安全意识。

苗沫 李洁 摄

“云剑”出鞘 攻势凌厉

秦皇岛港航公安雷霆追缉让网逃无处可逃

河北法制报讯（翟玉佳 王璐妮盟）今年以来，秦皇岛市公安局港航公安局将追逃工作作为打击犯罪、维护稳定的重要举措，全警动员、全线出击，采取摸排调查“全”、基础筛查“清”、研判分析“深”、定向缉捕“准”、宣传发动“广”，强势推进追逃攻坚战，对各类在逃犯罪嫌疑人发起凌厉攻势。追逃专班民警以“在逃人员不归案誓不罢休”的坚定信念，星夜兼程，奔赴各地，布控追缉，捷报频传，截至6月8日，陆续抓获网上在逃人员34名，打了一场漂亮的在逃人员围剿战。

“刑侦搭台、全警唱戏”，实行“跨区域警务协作”一体化追逃，广拓追逃多渠道，让网逃无处遁形。

“云剑”追逃中，港航公安局积极构建“刑侦搭台、全警唱戏”追逃工作机制，采取多警联战、同步上案合作模式，做到信息互通、优势互补，全力开展多级联动追逃。4月23日、25日，刑事侦查支队、西港园区治安派出所等警种部门协同作战，成功抓获“裸聊”类电信网络诈骗案中4名网上在逃犯罪嫌疑人。全面加强与市公安局和各县区公安机关的警务协作，实现信息收集、组织抓捕、移交办理等环节无缝衔接，对已掌握线索的在逃人员穷追猛打。5月27日、28日，交通管理支队、东港一区治安派出所在开发区公安分局和海港公安分局的大力协助下，将涉嫌开设赌场罪和涉嫌组织、领导传销

活动罪的网上在逃人员刘某某、唐某某成功抓获。

探索打造港航公安“智能追逃”新模式，综合施策，将网逃绳之以法。港航公安局刑事侦查支队民警以到市公安局刑侦支队四大队跟班实训为契机，不断探索智能化追逃工作，通过分析研判，精准锁定一名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的历年网上在逃人员活动轨迹，循线出击，于5月31日将其抓捕归案。发挥治安管控工作优势，对重点场所、重点部位和可疑人员进行不间断排查，全力发现藏匿其中的网上在逃人员。同时，注重发挥蹲坑守候、架网布控、掏窝抓捕等传统侦查手段优势，对在逃人员实施

精准抓捕。6月1日，船舶航标安全保卫支队经摸排蹲守，成功将涉嫌诈骗罪的在逃人员郑某、经某抓获。

依托警企联创联建平台，着力在组建群防群治力量上下功夫，广泛发动职工群众、市民朋友，发放张贴省法院、省检察院、省公安厅联合印发的《关于严厉打击惩治涉“两卡”违法犯罪活动的通告》，深入开展政策宣讲，教育感化，敦促在逃人员投案自首，营造“全民追逃，人人有责”的浓厚氛围。5月14日、18日，临港治安派出所、东港二区治安派出所警民联手开展劝降工作，成功敦促安徽阜南警方和湖南衡阳警方上网追逃的涉嫌“帮信罪”嫌疑人王某、张某某投案自首。

随着案件侦查的不断扩线升级，迁安市公安局组成了“4·17”电诈专案组，全面投入攻坚收网行动中。办案民警在网安大队的协助下，锁定QQ群主曾某和群管理员周某身份，随即前往浙江、贵州等地对二人实施抓捕，后扩线将周某的上线罗某抓获。随后，办案民警又面向全国不断扩线，确定了涉及18个省的20名团伙骨干成员，并在随后的20多天里，排除万难将这些骨干成员全部抓获归案。目前已查明，全国27个省、127个地级市共计169人参与到该团伙中，目前抓捕方案正在进一步研究部署中。

经查，犯罪嫌疑人罗某与境外诈骗团伙勾连，按照诈骗团伙的指令，向指定的手机号码发送诈骗短信进而实施诈骗，犯罪嫌疑人周某和曾某则组建QQ群，招募全国各地人员具体实施发送诈骗短信。该团伙成员共计发送诈骗短信2万余条，社会影响和危害极大。目前核案工作正在逐步开展中。